

保障农村电网改造升级工程顺利推进

本报讯 3月25日,国务院实施新一轮农村电网改造升级工程电视电话会议召开。市市委常委、副市长石爱作在枣庄分会场收听收看了会议实况。会议强调,推进新一轮农村电网改造升级要加强规划引领,重点编制和实施好县级农村电网改造升级规划,加快推进服务,积极探索引入社会资本参与农村电网建设改造,保障农村电网改造升级工程顺利推进。各级政府要加强组织领导,搞好统筹协调,不断优化服务,积极支持企业开展工作。要加强建设管理,确保工程质量,强化监督检查,严格考核评价,努力建设农村电网改造升级民生工程,改善设施条件增进农民福祉。

(记者 刘振江)

履行监察职责 巩固治超成果

本报滕州讯 3月25日,全市交通运输监察暨治超工作会议在滕州召开。“十二五”期间,全市交通运输监察和治超机构组织开展了“打非治违”、重大节假日专项执法、“六打六治”、“七类重点车辆、七种违法行为”集中整治行动,危险化学品运输专项整治等各类执法行动,全面维护运输市场秩序,巩固治超成果,确保多干事、干成事,不出事,进一步提升交通运输监察队伍形象,为“十三五”全市交通运输事业科学、创新、跨越发展贡献力量。

(记者 刘振江)

滕州消除城市水源地地灾隐患

本报滕州讯 近期,位于滕州市城区北部荆泉水源地周边东郭镇、东沙河镇、北辛街道的部分村庄,连续发生多起岩溶塌陷,造成大小塌坑142个,对当地群众生命财产安全、地下水水质及道路交通带来了一定影响。

滕州市国土资源局获悉情况后,迅速组织专业人员现场勘察,走访群众调查了解,查阅当地历史地质资料,采取果断措施及时处理地质灾害险情。一方面,在第一时间内邀请相关地质专家,对岩溶塌陷情况进行现场分析和研究,指导岩溶塌陷地所在村居对塌陷实施填埋处理,并在塌陷区域设置警示标志,防止次生灾害。

(记者 王兆虎 通讯员 苗培君)

薛城加强春季学校食品安全监管

本报薛城讯 随着春季来临,气温升高,食品安全事故进入多发、易发期。为切实做好学校食堂食品安全监管工作,有效预防校园食物安全事故的发生,自3月初,薛城区食品药品监督管理部门多措并举,提升春季学校食堂食品安全。

该区对学校食堂周边环境、厨房等地方的卫生情况进行了认真的检查,重点检查各项食品安全管理制度落实情况、食品安全管理人员配备等情况,特别是从业人员健康管理制度、食品和原料采购进货查验、食品制作加工过程、食品添加剂采购、餐饮具清洗消毒等关键环节。对督查出的问题,下

(记者 宋旭)

“百日清障”确保供电安全

本报高新区讯 “大爷,您的树长得太高,已经进入了电力线路保护区,有危险,我们帮您修剪一下。”近日,在10千伏韩泰25蒲东路1线附近防护区内,张范街道供电部工作人员向树木所有人张大爷详细讲解了线路安全运行的知识,并帮助他修剪了影响线路运行的树枝。

为确保供电安全,该供电部积极开展“电力通道百日清障”专项治理活动,切实做好春季电力线路清障工作。成立线路清障工作小组,采取分工明确,清障任务包干到班组,责任落实到人的方式。同时,组织员工在线路沿途村庄发放电力

(记者 徐光 通讯员 孟祥恒 张红)



近日,薛城团区委组织开展了“邻里守望·让爱回家”系列活动志愿服务活动,共为群众免费测量血压300余人次,免费理发25余人次,针对老年人特殊群体发放黄手环70余个,受到了社区居民的热烈欢迎。图为志愿者为社区老人佩戴黄手环。

(王硕 刘希成 摄)

柔肩撑起一片天

——记滕州市南沙河镇前仓沟村好媳妇张艳

满新环 黄秀莲

俗话说,“百善孝为先,一孝百事好。翁婆身上能尽孝,又落孝来又落贤。”家住滕州市南沙河镇前仓沟村的张艳是远近闻名的好媳妇,在村里提起她,无人不竖起大拇指。

张艳自1997年嫁到滕州市前仓沟村,就承担起了照顾丈夫80多岁的奶奶、患有食道癌的公公也相继去世,但是这并没有减轻张艳的任何压力,因为她将更多的精力放在了婆婆身上。“婆婆双目失明生活不能自理,还患有高血压,经常要打针吃药,丈夫在外打工,家里一切大小事都只能由我来做,生活虽然艰难,但是也算熬过最难的时候了。”

在张艳看来,花费精力

照顾他们起居并非难事,最大的挑战是得按时给家人喂药。4位长辈都需要按时服用药品,张艳不仅要准确记住每个人服用的时间和剂量,而且每个步骤都得做四遍,但是她一直无怨无悔。虽然现在80多岁的奶奶病故,二叔和患有食道癌的公公也相继去世,但是这并没有减轻张艳的任何压力,因为她将更多的精力放在了婆婆身上。“婆婆双目失明生活不能自理,还患有高血压,经常要打针吃药,丈夫在外打工,家里一切大小事都只能由我来做,生活虽然艰难,但是也算熬过最难的时候了。”

在南沙河镇前仓沟村居民的印象中,张艳从没说过

一个“不”字,不仅对家庭,对待村民亦是如此。每当有什么重要的事情,大伙总会第一个想到去和张艳商量一下。张艳嫁到前仓沟村近20年,从来没有和别人发生过口角,而且别人家有什么事情,她能帮上忙的,一定第一个去。一次邻居出差,委托张艳次日接送其孩子,张艳一口答应了。那天恰好下起了大雨,看到邻居的孩子穿得比较单薄,她就脱下自己的外套给其穿上。



遇到水坑,她二话不说,直接把孩子背了过去。回来后,张艳就感冒了,可是这一切都没影响到她照顾婆婆和儿女。回来后,听说这件事的邻居带着孩子登门道谢。张艳却笑着说,大家都是邻居,邻居就是一家人,自家人帮助自家人是应该的。

张艳,一名普通的外来媳妇,却用自己的善良、贤惠和孝顺谱写了一首动人的大爱之曲。如今,这首大爱之曲正被更多的村民传唱!



示范棚里传技术

去年冬季,山亭区水泉镇人大代表连士华,多方筹资40余万元建起占地1.8亩的樱桃“示范果棚”,他将自己摸索、掌握的樱桃大棚管理技术无偿传授给众多亲,引导周围群众新发展高标准樱桃园160余亩。图为3月23日,连士华(右)在自己的示范棚里向乡亲们传授樱桃硬核期管理技术。

(刘明祥 摄)

对网络谣言不可放过

辛华

2016年开年,网络空间接连出现几起谣言。例如,造谣1996年三月三日火箭发射失败致500人死亡,臆造结婚领证要收取“二胎保证金”,杜撰关注某微信公众号可获赠上海迪士尼门票等。在春节期间出现的“上海女孩逃离江西农村”虚构事件尤为恶劣,不仅当事人发帖

内容悉数捏造,网络上甚至有以“女孩男友”面目出现的“碰瓷者”。

目前,真相已经相继被主管部门或当事方澄清,但有的虚构事件已经给社会带来干扰和影响。不管造谣和作假出于什么目的,网络空间不是法外之地,对滋生造谣应以法治手段处置,以免扰乱视听。

博人眼球、撩拨公众情绪,是网络谣言的惯用伎俩。

“上海女孩逃离江西农村”,虚构情节中包含的城乡

差异、地域情感等因素,成为引爆公众热议的导火索。其实对类似网络谣言,很多网友阅读时就感到有问题、有质疑。

这些事例提醒人们,面对信息源模糊的“极端事件”,应当多一些理性思考,少一些情绪发泄,多一些较真拷问,少一些盲目转发。

尤其应注意,不要掉入“造谣推手”设置好的地域攻

击、人身谩骂的陷阱中。在

阻遏谣言传播的过程中,新

闻媒体应发挥“澄清谬误、

明辨是非”的作用,通过深

入调查揭示真相。

近年来,新媒体蓬勃发

展的势头值得肯定,但微信

公众号也好,微博也罢,都

不能没有底线、无所畏惧。

沽名钓誉、哗众取宠的造谣者,应为自己的行为付出代价。

目前,发布赠票虚假消

息的某微信公众号已被上海

警方查封,当事人被教育训

诫。期待相关部门今后在及

时澄清谣言之外,依法严惩

造谣者,以儆效尤,还网络

环境一份干净。

人到哪,脱贫目标就实现到哪

——记市中区永安镇刘屯村“第一书记”单茂红

本报记者 宋旭

初春三月,阳光明媚。市中区永安镇刘屯村的“第一书记”市盐务局机关干部单茂红,在“第一书记”工作履职时间到任后,又主动请缨,来到了市中区永安镇刘屯村担任“第一书记”。他扑下身子,真心实意,脚踏实地为村民办起了实事。

借助枣庄绿之源合作社,单茂红在任村成立了“第一书记示范园”,示范种植了中草药、蓝莓等高附加值作物,为其他“第一书记”任职村提供学习参观和技术指导。半年多时间,先后有420余名市、区派第一书记及任职村两委成员前来参观学习。

给钱给物不如建个好支部。单茂红坚持一手抓党建,一手抓脱贫,首要任务就是帮助贫困村、软弱涣散党组织建好

支部。对于村两委个别成员对村里发展缺少信心的现状,单茂红多次与他们进行交谈,组织村两委成员到临沂和安徽亳州等地参观学习。在临沂参观学习冬蜜桃种植后,引进了1.5万棵幼苗,目前已经成功种植约80亩,明年将进入挂果期,预计每亩可收入近万元。

喊破嗓子不如干出样子,群众认干不认说。要想赢得群众的信任和支持,就得踏踏实实为群众办实事,解难题。单茂红坚持从群众最期盼的事情入手,抓好群众反映强烈的道路、吃水等民生工程。通过协调资金,帮助刘屯村主干道安装了太阳能路灯40余盏;整修、硬化道路300余米,新打吃水井1眼,为老吃水井清淤并更换压力泵1台。

在担任刘屯村第一书记的同时,单茂红还担任着市派第一书记驻市中区工作队的队长。他积极发挥着联络、协调和服务作用,多次召开现场交流会,和其他7名被派选到市中区担任“第一书记”的同志一起出谋划策,推动“第一书记”抱团开展工作。8位“第一书记”共争取、协调资金200余万元,硬化村内道路5公里,新建、改善村级活动场所4处,新建群众文体广场3处,安置健身器材20余套,铺设吃水管道1.3万米,安装

路灯120余盏。

今年已经是单茂红到基层帮扶任职的第七个年头,刘屯村是他挂职的第三个帮扶村。“每到一个村,我都要努力兴起一个产业,带富一方的百姓。我到哪里,就要把‘抓党建促脱贫’的目标实现到哪里。这个心愿一天不完成,我就不会离开这个岗位。”单茂红用自己的辛勤付出,努力为群众交出一份满意的合格答卷。他个人也被评为全国新农村建设模范人物,荣获市五一劳动奖章。

